

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Адунц Анны Геннадиевны
«Персонифицированный подход к лечению постменопаузального
остеопороза», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.01 — Акушерство и гинекология

Повсеместная распространённость постменопаузального остеопороза и его тяжелые последствия в виде малоэнергетических переломов, нередко приводящие к летальным исходам, свидетельствуют о необходимости совершенствования лечебно-профилактических мероприятий, разработки и внедрения инновационных методов лечения заболевания. В соответствии с мировыми данными только в первый год после перелома шейки бедра умирают от 12% до 40% пациентов.

В соответствии с современными рекомендациями первой линией препаратов в терапии данной патологии выступают бисфосфонаты. Но, несмотря на достижения в терапии постменопаузального остеопороза, реальная клиническая практика указывает на вариабельность результатов одной и той же схемы лечения с применением одних и тех же препаратов у различных пациентов. Низкий прирост минеральной плотности кости или даже отрицательная динамика отмечается более чем у 30% пациентов после 12 месячного курса терапии.

Считается, что генетическими факторами можно объяснить до 95% различий в ответе костной ткани больных с постменопаузальным остеопорозом на антиosteопоротические средства.

Актуальным для современной медицины является возможность выделить предикторы низкого эффекта проводимой антирезорптивной терапии постменопаузального остеопороза.

Впервые на современном уровне автор провела изучение ассоциаций полиморфизмов генов, участвующих в обмене кальция, с маркерами костного

обмена и с изменениями биохимических параметров в динамике лечения женщин с постменопаузальным остеопорозом препаратом ибандроновой кислоты, что позволило выделить особенности женщин группы риска с низким ответом на проводимую терапию, разработать и аprobировать индивидуализированную схему антирезорптивной терапии.

Задачи исследования сформулированы конкретно и соответствуют цели исследования. Использованные в работе методы и подходы адекватны цели и задачам, в соответствии с которыми был разработан дизайн исследования. Работа выполнена на достаточном количестве обследуемых женщин.

Достоверность результатов исследования, выводов и положений, выносимых на защиту, не вызывает сомнений, определяется достаточным объемом клинического материала, корректным формированием изучаемых выборок, достаточной информированностью современных и эффективных методов исследования, активностью статистических методов обработки полученных данных, в соответствии с поставленной целью и задачами.

Выводы логично взаимосвязаны с содержанием работы, соответствуют целям и задачам исследования.

Публикации материалов и результатов диссертационного исследования отражены в достаточном объеме в журналах ДНР, ЛНР и РФ и в полной мере отражают главные аспекты проведенной работы.

Автореферат написан грамотно, соответствует требованиям ВАК, принципиальных замечаний по оформлению и содержанию нет.

Исходя из представленных данных, можно сделать вывод, что диссертационная работа Адунц А. Г. «Персонифицированный подход к лечению постменопаузального остеопороза» является завершенным научным трудом, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2–13, а ее автор

заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доцент кафедры акушерства,
гинекологии и перинатологии №1
Института «Медицинская академия
им. С. И. Георгиевского» ФГАОУ ВО
«Крымский федеральный университет
им. В. И. Вернадского»
(14.01.01 – Акушерство и гинекология)
д. мед. н.

И. М. Шлапак



Институт «Медицинская Академия имени С.И. Георгиевского» (структурное подразделение Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»). Российская Федерация, Республика Крым, 295051, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7, тел./факс: (3652) 271-547, E-mail: office@ma.cfuv.ru

Я, Шлапак Игорь Михайлович, даю согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Подпись д. м. н., доцента Игоря Михайловича Шлапака заверяю

